	GORIZIA - CAPITALE EUROPEA DELLA CULTURA 2025
E TRIESTE

23 – 24 agosto 2025 


	

		1° GIORNO 23 AGOSTO: BIBBIENA - GORIZIA
Partenza da Bibbiena (orario da stabilire) parcheggio Coop via autostrada per Gorizia. Sosta di ristoro lungo il percorso. Dopo pranzo incontro con la guida, pomeriggio dedicato alla visita della città. Itinerario di massima: 
Gorizia è senz’altro una delle più “esotiche” città italiane, forse ancor più della vicina Trieste. Era parte dell’Impero austro-ungarico prima della Prima Guerra Mondiale, fu annessa all’Italia nel 1918 e, durante gli anni della Guerra Fredda, fu divisa in Gorizia italiana e Nova Gorica, che allora faceva parte della Jugoslavia e oggi è in Slovena. La rete divisoria è stata abbattuta con l’ingresso della Slovenia nell’Unione Europea nel 2004 e oggi il confine è, al contrario, elemento di unione. Proprio in nome dell’amicizia e della cooperazione esistenti tra Gorizia e Nova Gorica, le due città sono state scelte insieme come Capitale Europea della Cultura 2025.
Secoli di tradizione germanica hanno lasciato evidenti tracce negli stili degli edifici sia civili che religiosi, dal classicismo viennese dei palazzi storici, molti dei quali divenuti musei, agli stucchi barocchi della cattedrale, dai molti parchi pubblici e privati che ne arricchiscono l’urbanistica alle linee liberty del mercato coperto, ai portici di via Rastello, l’antica strada dei mercanti e degli artigiani. Quando cadde l’ultimo muro tra Europa occidentale da quella orientale, si respira davvero quell’atmosfera cosmopolita, originata dalla fusione di tre culture, latina, germanica e slava, la cui presenza è ancor oggi evidente sia nelle differenti lingue che capita di ascoltare passeggiando per le eleganti vie del centro storico, sia assaporando i gusti di una cucina che rappresenta al meglio la varietà e la complessità di un luogo che da secoli è stato ed è ancora crocevia di popoli e di tradizioni.
       Pranzo libero in centro città.
Dopo la visita partenza per l’hotel. Cena e pernottamento.
2° GIORNO 24 AGOSTO: TRIESTE – BIBBIENA
Dopo la prima colazione partenza per la visita guidata della città di Trieste con evidenti influssi della cultura asburgica e da sempre ponte tra Europa occidentale e orientale. Visita della magnifica Piazza dell'Unità d'Italia, caratterizzata dallo stile neoclassico e viennese dei suoi palazzi e con una vista suggestiva sul golfo: una delle più grandi piazze d'Europa che si affacciano sul mare. A dominio della città la bella Cattedrale di San Giusto ed il Castello (visite esterne). Pranzo in ristorante.
Dopo pranzo tempo a disposizione per passeggiata lungomare o escursioni libere in centro e inizio del viaggio di ritorno in Casentino.

     QUOTA INDIVIDUALE DI PARTECIPAZIONE:  €  275
[bookmark: _GoBack]     Supplemento camera singola                                      €    30                                

LA QUOTA COMPRENDE: Viaggio in pullman Gran Turismo - Guide per  la visita di Gorizia e Trieste come da programma – Mezza pensione in hotel 4 stelle con colazione a buffet - Pranzo in ristorante del 2° giorno a Trieste – Acqua minerale inclusa in hotel e ristorante. Capogruppo – Audioguide - Assicurazione medico/bagaglio – tassa di soggiorno hotel al momento non prevista.
                                                                                             SEGUE SUL RETRO >>>>                             
LA QUOTA NON COMPRENDE: Gli ingressi facoltativi nei musei od ove previsti – il pranzo del 1° giorno e la cena del 2° lungo il rientro in autostrada - Tutto quanto non indicato alla voce 
“la quota comprende”.                                                            
Info e prenotazioni: Casentino Viaggi 0575 594776 uff. gruppi  349 6647339
                                                                                    Luciano 348 998 9020
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